
Corrigé variations de la fonction exponentielle 

Exercice 1 
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Exercice 2 

1) 13 <xe  équivaut aux lignes suivantes :                                                                            
03 ee x <                                                                                                                                   

3x < 0 car la fonction exponentielle est strictement croissante                                                   
x < 0                   S = ] [0;∞−  

2) 012² ≥− +− xx ee  équivaut aux lignes suivantes :                                                        
12² +− ≥ xx ee                                                                                                                                     

- x² ≥  2x + 1 car la fonction exponentielle est strictement croissante                                    
x² + 2x + 1 ≤  0                                                                                                                            
( x + 1 ) ²  ≤  0                     S = { }1−       
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−+ xx ee  équivaut aux lignes suivantes :                                                          
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4)   045² >− −xx ee équivaut aux lignes suivantes :                                                          
45² −> xx ee                                                                                                                                                      

x² > 5x – 4 car la fonction exponentielle est strictement croissante                                               
x² - 5 x + 4  > 0                                                                                                                    
( x – 1 ) (x – 4 ) > 0                 S = ] [ ] [+∞∪∞− ;41;  

5) 0<− − xx ee  équivaut aux lignes suivantes :                                                                                 
xe  < xe−                                                                                                                                

x < - x car la fonction exponentielle est strictement croissante                                                      
2x < 0                                                                                                                               
x < 0                                S = ] [0;∞−  

6) 15 −=xe  pas de solution car la fonction exponentielle est strictement croissante 
7) 1² ≤+− xxe  équivaut aux lignes suivantes :                                                                  

0² ee xx ≤+−                                                                                                                                   
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- x² + x ≤  0 car la fonction exponentielle est strictement croissante                                                  
x ( 1 – x ) ≤  0                          S = ] ] [ [+∞∪∞− ;10;  
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x – 3 ≥  - x car la fonction exponentielle est strictement croissante                                                 
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Exercice 3 

1) 13)( +−= xexf  > 0 car une fonction exponentielle est strictement positive 

2) xexxf −−= )34()(  est du signe de 4x – 3 car xe− > 0 donc f(x) ≥  0 sur 
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3) )1)(2²()( −−= xexxxf  = x ( x – 2 ) ( xe  - 1 ) . Etudions le signe de xe  - 1 : xe  - 1 ≥  0 
si x ≥  0 . D’où le tableau de signes : 

x ∞−              0                2                   + ∞  
x ( x – 2 )                       +             0 -             0    + 

xe  - 1                        -             0 +    + 
f(x)                       -             0 -             0    + 
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6) 1)( −−= xexf x  ; f ’(x) = xe  - 1 ≥  0 si x ≥  0 . Donc f est décroissante sur ] [0;∞−  et 
croissante sur ] [+∞;0  . Or f(0) = 0 donc f(x) ≥ 0 

 
Exercice 4 

1) On a f(0) = 0 donc 2 + b = 0 et f ’(0) = 3 d’où : 2 + a = 3 . On obtient : b = - 2 et a = 1 . 
Donc f(x) = 2 xe  + x – 2  

2) f ’(x) = 2 xe  + 1 > 0 donc la fonction f est croissante . 
3) On a y = 3x .                                                                                                                  

Etudions la position : f(x) – y = 2 xe  - 2x – 2 = 2 ( xe  - x – 1 ) ≥  0 par ex 3 question 6 . 
Donc la courbe est au dessus de la tangente 

 
Exercice 5 
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3) Calculons f(x) – ( x + 1 ) = 
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 Donc la droite d’équation y = x + 1 est asymptote oblique à la courbe  
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Exercice 6 
On a g(x) = xexx −+−− )22²(1   
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2) Calculons la dérivée :                                                                                                          
g’(x) = ( ) ( ) 0²244²))(22²()22( ≥−=+−=−+−−−− −−−− xexxeexxex xxxx . Donc g 
est croissante . 

3) La fonction g est continue car somme de 1 et d’un produit d’un polynôme par une 
fonction exponentielle . De plus , g est strictement croissante sur R . 0 est dans 
l’intervalle image . Par le corollaire du théorème des valeurs intermédiaires , il existe 
donc une unique solution de g(x) = 0 .On a : 0,35 < a < 0, 36 

4) g(x) < 0 sur ] [a;∞−  et g(x) > 0 sur ] [+∞;a  
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6) f ’(x) = )()22²(1))(2²(21 xgxxeexxe xxx =−+−+=−+++ −−−  donc par la question 
4) : f est croissante sur  ] [+∞;a  et décroissante sur ] [a;∞−  . 
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x 2²

+  et 0²lim =
+∞→ xx e

x  par croissance comparée , 02lim =
+∞→ xx e

 donc 

0)(lim =−
+∞→

yxf
x

 d’où la courbe de f admet la droite d’équation y = x – 1 pour 

asymptote oblique . De plus , xx ee
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8) y = f ’(0) x + f(0)  y = - x + 1  
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Exercice 7 
Soit g(x) = 1++ xex  

1) g’(x) = 1+xe  > 0 donc g est croissante  
2) +∞=

+∞→
)(lim xg
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3) La fonction g est continue car somme d’un polynôme et d’une fonction exponentielle ; 
g est strictement croissante et 0 est dans l’intervalle image donc par le corollaire du 
théorème des valeurs intermédiaires , il existe une unique solution a de l’équation          
f(x) = 0  . - 1,28 < a < - 1, 27 

4) g(x) < 0 sur ] [a;∞−  et g(x) > 0 sur ] [+∞;a  
 


